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Ο εκπρόσωπος της Αρχιεπισκοπής Κύπρου για 
τις σχέσεις Αρχιεπισκόπου-Μητροπολίτη Πάφου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Ως ευθύνη και χρέος του Προκαθήμενου της Εκκλησίας της Κύπρου, 
Αρχιεπισκόπου κ.κ. Γεωργίου να διαφυλάξει το κύρος και την ενότητα του 
Σώματος, χαρακτηρίζει ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Θεολόγων και 
Εκπρόσωπος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Χριστάκης Ευσταθίου, τη δημόσια 
συζήτηση σχετικά με τη διαφωνία που προέκυψε με τον Πανιερώτατο 
Μητροπολίτη Πάφου κ. Τυχικό. Μιλώντας στην εκπομπή «Alpha 
Καλημέρα», εξήγησε ότι κατά την συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου το θέμα 
συζητήθηκε σε «οικογενειακό κλίμα» προκειμένου «να ξεπεραστούν τα 
εμπόδια.»

«Είναι ένα θέμα για το οποίο ο Μακαριώτατος είναι ιδιαίτερα ενοχλημένος. Αφορά 
ιδιαίτερα και τον κόσμο, γιατί είναι και το θέμα των μικτών γάμων, που υπάρχει 
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ενιαία πολιτική σε αυτά τα ζητήματα τα οποία καθορίζονται και από τον 
Καταστατικό Χάρτη.»

Ο κ. Ευσταθίου υπέδειξε ότι ο Καταστατικός Χάρτης της Εκκλησίας της Κύπρου 
δεν επιδέχεται διαφορετικών ερμηνειών και ότι «δεν υπήρξε αντίδραση από τον 
Μητροπολίτη Πάφου ότι πρέπει να εφαρμόζονται όσα προνοούνται σε αυτόν.»

«Υπάρχουν όμως και άλλα ζητήματα. Δηλαδή υπάρχουν ορισμένες επιστολές-
παράπονα από πολίτες για πράγματα που συμβαίνουν στη Μητρόπολη Πάφου και 
όπως έδωσε εξηγήσεις ο ίδιος ο Μητροπολίτης, είναι αποφάσεις ή καταστάσεις 
που δημιουργούνται από το περιβάλλον εκεί.»

Ο Εκπρόσωπος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής ανέφερε ότι ενώπιον της Ιεράς Συνόδου 
τέθηκαν τα ονόματα συγκεκριμένων προσώπων «που δεν συνάδουν με το πνεύμα 
της Εκκλησίας.»

«Διάφορες αναρτήσεις εμφανίζουν τον Μητροπολίτη Πάφου τον μοναδικό 
προστάτη και στύλο της Ορθοδοξίας, με έναν τρόπο που προσβάλλει ή αφήνει 
εκτεθειμένα τα υπόλοιπα μέλη της Ιεράς Συνόδου γιατί υπάρχει κάποιος Ιεράρχης 
που δεν έχει αυτές τις ευαισθησίες; Οι εξηγήσεις είναι ότι δεν εκπορεύονται αυτά 
από τον ίδιο», πρόσθεσε.

Ο κ. Ευσταθίου δεν έκρυψε την έντονη ανησυχία του Αρχιεπισκόπου κ.κ. Γεώργιου 
και των άλλων μελών της Ιεράς Συνόδου για την κατάσταση και αναφέρθηκε στο 
ζήτημα της αλλαγής της τοποτηρητείας του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου, το οποίο 
«υπάρχει στο μυαλό του Μακαριωτάτου»

«Αφορά αλλαγή του Καταστατικού Χάρτη της Εκκλησίας της Κύπρου και γι’ αυτό 
το θέμα απαιτείται πλειοψηφία 3/4 της Ιεράς Συνόδου», επισήμανε.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Οι αποφάσεις της πρώτης του έτους τακτικής συνεδρίας της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου
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